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Monografia elaborată de Cristina Ejova, șefa De-
partamentului Relații Internaționale a Facultății de 
Relații Internaționale, Știinte Politice și Administrati-
ve de la USM, conferențiar universitar, doctor în ști-
ințe politice, este publicată sub sigla Universității de 
Stat din Moldova și reprezintă un studiu științific în 
care este efectuată interpretarea multiaspectuală a fe-
nomenului global, dar și regional, al terorismului in-
ternațional.

Lucrarea întrunește calitățile unui demers științific 
complex, a cărui valoare este determinată de aborda-
rea creativă și profundă a unui subiect de maximă ac-
tualitate, în rezultat producându-se o simbioza dintre 
teoria și practica studierii rolului organizațiilor inter-
naționale interguvernamentale în combaterea teroris-
mului la etapa contemporană. De notat că monografia 
a fost elaborată într-o perioadă extrem de complicată, 
când activitățile stringente de contracarare și comba-
tere a terorismului constituie cu adevărat o prioritate 
fundamentală atât pentru instituțiile sistemului de se-
curitate internațională din statele democratice, cât și 
pentru toate organizațiile internaționale de securitate 
în ansamblu.

În atenția autoarei se află redimensionarea mediu-
lui actual de securitate, în special după atacurile tero-
riste de la 11 septembrie 2001 din SUA, care au generat 
criza sistemului internațional contemporan. Noile cir-
cumstanțe au determinat necesitatea unui proces am-
plu de reorganizare a organizațiilor internaționale de 
securitate, comportând redefinirea reperelor privind 
lupta împotriva terorismului internațional și căutarea 
intensă a căilor de sporire a eficienței structurilor de 
securitate. 
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Conținutul lucrării demonstrează o solidă funda-
mentare teoretică, în cele patru capitole ale monogra-
fiei fiind prezentat un amplu tablou al înțelegerii actu-
ale a terorismului, însoțit de analiza detaliată a pașilor 
pentru edificarea sistemului european de securitate. 
Autoarea manifestă o  cunoaștere temeinică a proble-
maticii abordate, atât la nivel academic, cât și aplicativ, 
investighează multilateral, într-o manieră originală și 
documentată, fenomenul terorismului internațional. 
Studiul este elaborat în baza principiilor interdiscipli-
narității, al abordării sistemice și comparative a feno-
menului investigat. 

Oportunitatea publicării unei astfel de lucrări 
este dictată atât de argumentele care se cer a fi in-
vocate pentru aprecierea fenomenelor noi pe arena 
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internațională, cât și de imperativul reflecției asu-
pra amenințărilor și riscurilor la adresa securității și 
stabilității internaționale. Problemele globale pot fi 
soluționate eficient de structurile internaționale spe-
cializate, condiția dată necesitând conjugarea efortu-
rilor tuturor statelor lumii. În această ordine de idei, 
transpare cu evidență faptul că analiza științifică a 
problemei privind rolul organizațiilor internaționa-
le interguvernamentale în combaterea terorismului 
din Europa are o importanță nu doar teoretică, ci și 
profund aplicativă.

De remarcat, astfel, reușita autoarei în înaintarea în 
premieră, spre dezbatere științifică în cadrul științelor 
politice din Republica Moldova a problemei privind 
analiza teoretico-metodologică și empirică interdisci-
plinară a cooperării între organizațiile internaționale 
interguvernamentale în combaterea terorismului.

În primul capitol, intitulat Abordări istoriografice 
și conceptual-teoretice de cercetare a cooperării în com-
baterea terorismului în cadrul organizațiilor internați-
onale interguvernamentale, sunt evidențiate reperele 
istoriografice ale studierii fenomenului terorismului, 
precum și abordările conceptual-teoretice ale evoluției 
conceptelor de terorism și terorism internațional din 
perspectiva științelor politice, în general, și a teoriei 
relațiilor internaționale, în special.

Capitolul al doilea, Repere politico-juridice privind 
cooperarea în cadrul organizațiilor internaționale in-
terguvernamentale în contracararea terorismului în 
context global, este consacrat analizei politicilor Or-
ganizației Națiunilor Unite și instituțiilor ei speciali-
zate cu privire la coordonarea eforturilor comunității 
internaționale de combatere a pericolelor teroriste.  
De asemenea, sunt puse în lumină strategiile Orga-
nizației Tratatului Atlanticului de Nord privind cola-
borarea internațională în contracararea oricăror ten-
tative de terorism,

Capitolul al treilea, Activități ale unor organizații 
regionale în domeniul combaterii terorismului în Euro-
pa, conține analiza politicilor Uniunii Europene pri-
vind contracararea eficientă a tentativelor de acest gen 

și combaterea lor prin edificarea unui sistem european 
modern de securitate colectivă. Respectiv, autorul 
monografiei recenzate accentuează diverse compo-
nente ale reglementării politico-juridice a proceselor 
de contracarare a fenomenului terorismului în cadrul 
Consiliului Europei și a Organizației pentru Securitate 
și Cooperare în Europa.

Capitolul al patrulea, Participarea Republicii Mol-
dova la procesele de contracarare a terorismului: metode 
preventive și colaborare internațională, abordează efor-
turile de implicare a Republicii Moldova în procesele 
complexe de combatere a terorismului internațional. 
Se procedează la analiza actelor normative naționale 
în domeniu, sunt elucidate modalitățile de cooperare 
a statului cu organizațiile internaționale interguver-
namentale în domeniul combaterii terorismului în  
Europa. 

Sursele bibliografice utilizate relevă adresarea la 
lucrări și autori de notorietate, sunt marcate prin con-
sistență, diversificare și actualitate.       

Demersul științific al doctorului în științe politi-
ce, conferențiar universitar Cristina Ejova, se distin-
ge printr-o atitudine echidistantă și pătrunzătoare. În 
ansamblul ei, lucrarea prezintă o realizare științifică 
de valoare, autoarea ei reușind să-și dezvăluie plenar 
potențialul științific. 

În concluzie, monografia Rolul organizațiilor 
internaționale interguvernamentale în combaterea 
terorismului în Europa se remarcă prin relevanță, 
consistență științifică, fiind indispensabilă mediului 
universitar-academic, specialiștilor în domeniul știin-
țelor politice și relațiilor internaționale și a securito-
logiei în special, precum și factorilor de decizie, res-
ponsabili de domeniul asigurării securității naționale. 
Astfel, studiul constituie un suport esențial, dar și un 
îndemn pentru specialiști în vederea elaborării unor 
sinteze științifice substanțiale privind sistemul inter-
național actual și poate fi de un real folos pentru li-
ceeni, studenți, masteranzi și doctoranzi, pentru toți 
cei care sunt preocupați de tematica diversă a relațiilor 
internaționale la etapa contemporană.  


